

A HTMT HÍREI**Emlékezés Somogyi Árpád tiszteletére**

Az MTA Székház Képes termében 2024. május 8-án tartott rendezvényen méltó emléket állítottak Somogyi Árpádnak, az MTA nemrégiben elhunyt külső tagjának, kit Selye János – egyik utolsó tanítványaként – megedzett és kiválóan felkészített a tudományos életre. Az esemény során számos előadó, barát osztotta meg gondolatait és emlékeit Somogyi Árpádról és hagyatékáról. [...] Az ülésvezetők, Szabó Sándor – az Amerikai Magyarok Akadémikusok Társaságának (AMAT) alapító elnöke –, valamint Nagy Éva – az AMAT társelnöke – köszöntötték a Somogyi Árpádra emlékezőket. Szabó Sándor, ki az esemény ötletgazdája is egyben, a megemlékezést egy rövid történettel kezdte...” Forrás: MTA.hu: [teljes cikk >](#)

Göncz László: A Muravidék útja a délszláv királyságba című kötetének könyvbemutatója

Göncz László A Muravidék útja a délszláv királyságba című kötetét május 14-én, kedden este mutatták be a Domus 'Collegium Hungaricum' épületében. A szombathelyi Magyar Nyugat Könyvkiadó gondozásában kiadott mű megjelenését többek között a Magyar Tudományos Akadémia Domus-ösztöndíjprogramja támogatta. [...] A könyvbemutatón a Határon Túli Magyarok Titkársága nevében Morvai Tünde osztályvezető köszöntötte a résztvevőket. A szerzővel Ablonczy Balázs történész beszélgetett. [...] Ablonczy Balázs kiemelte a kötetben megjelenő szikár tudományosságot, ugyanakkor a szenvedélyt és a szerző bensőséges ismeretét a kötetben megjelenő alakokról, mely segíti az olvasót, hogy képet kapjon az akkori, valós történelmi helyzetről...” Forrás: MTA.hu: [teljes cikk >](#)

Meghívó: A Vajdasági magyarok demográfiai jövőképe

A Vajdasági Magyar Akadémiai Tanács 2024. május 20-án 18 órakor kezdődő rendezvényén Badis Róbert doktorandusz, az Identitás Kisebbségkutató Műhely elnöke tart előadást A Vajdasági magyarok demográfiai jövőképe (A születések számának alakulása a vajdasági magyarok körében 2002 és 2022 között) címmel az újvidéki Tudósklubban. [...] A vizsgált időszakban megfeleződött a születések száma a vajdasági magyarság körében. Ilyen tendencia mellett a vajdasági magyarság létszáma jelentősen, az elmúlt időszakhoz képest gyorsuló ütemben fog fogyatkozni. [...] A program minden érdeklődő előtt nyitott...” Forrás: VMAT.rs: [teljes cikk >](#)

Meghívó: Várady Tibor professzor úr 85. születésnap konferenciája

A Károli Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Karának Közjogi Intézete tisztelettel meghívja Önt Várady Tibor professzor úr 85. születésnapja alkalmából megrendezésre kerülő ünnepi konferenciára. Az eseményre 2024. május 24-én (péntek) 11 órai kezdettel a Károlyi–Csekonics-palota Báltermében kerül sor. Kérjük, részvételi szándékát az alábbi linken jelezze...” Forrás: MTA.hu: [teljes cikk >](#)

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK**Merényletet követtek el Robert Fico miniszterelnök ellen**

A kihelyezett szerdai nyitrabányai kormányülés után meglőtték Robert Fico miniszterelnököt. [...] Robert Kaliňák miniszterelnök-helyettes, védelmi miniszter elmondta, a miniszterelnök állapotát stabilizálták, ám az továbbra is súlyos. [...] Az elkövetőt rögtön a helyszínen sikerült ártalmatlanítani. 71 éves Juraj C. amatőr költőként a Szlovák Írószövetség tagja. Korábban politikai mozgalmat alapított Mozgalom az Erőszak Ellen néven...” Forrás: Patria24.sk: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Beszélgetés: Pék László, pedagógus a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének volt elnöke

Egy pedagógusi életpályán tekintünk végig Pék Lászlóval beszélgetve, aki igazi lokálpatrióta taksonyi, bár megjárta Kassát és Pozsonyt is tanulmányai során. Egyike volt a leváltott igazgatóknak a kilencvenes évek mečiari időszakában, évekig állt a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetség élén, illetve, az oktatással politikai szinteken is foglalkozott a Magyar Közösség Pártja Országos Tanácsának tagjaként. Pedagógiai munkásságáért 2016-ban Felvidéki Magyar Pedagógus Díjjal tüntették ki. [...] A beszélgetésből az is kiderül, hogyan emlékezik a Duka-Zólyomi családra legutóbbi könyvében...” Forrás: Patria24.sk: [teljes cikk >](#)

Kassai magyar sikerek a „Mládež spieva” országos döntőjén Privigyén

A „Mládež spieva” a szlovákiai gyermek- és ifjúsági kórusok országos versenye, amelynek döntőjébe idén nemcsak a Csengettyű, de a Leánykar is továbbjutott a kassai kerületi fordulóból. Márais énekkarok 2005 óta vesznek részt a versenyen, és tavaly szerzett először arany sávós minősítést a Csengettyű, emellett az ország legjobb iskolai kórusa is lett. A Ladislav Stanček Zeneiskola igazgatójának különdíját is elnyerték. A Leánykar szintén arany sávós minősítést kapott az ifjúsági kórusok kategóriájában, továbbá az RKC igazgatójának különdíját is ők vitték haza...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

A Föltámadás bemutatója a Komáromi Jókai Színházban

A 2023/2024-es évad utolsó bemutatójához érkezett a Komáromi Jókai Színház: Daniel Majling Föltámadás című színművének május 15-én (szerdán) lesz a szakmai bemutatója. Daniel Majling a pozsonyi Szlovák Nemzeti Színház dramaturgia, több képregény szerzője 2017-ben egy „orosz antológiával” lepte meg az olvasókat. Pontosabban: „Ez nem orosz, hanem pszeudoorosz közeg. Bizonyos írók regényeinek az Oroszországa. [...] A könyv Oroz klazzika címmel 2022-ben jelent meg magyarul György Norbert fordításában. A komáromi premier a darab magyar nyelvű ősbemutatója Czajlik József, a kassai Thália Színház igazgatója rendezésében...” Forrás: Ujszo.com: [teljes cikk >](#)

Videó: SZMPSZ díj Szőköl Istvánnak, a szlovákiai magyar nyelvű oktatást támogató tevékenységért

Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége hagyományosan Rozsnyón rendezte meg a XXIX. Szlovákiai Magyar Pedagógusok Országos Találkozóját, illetve kétnapos szakmai konferenciáját, melynek keretében átadták a pedagógus szövetség által alapított díjakat. Idén a szlovákiai magyar nyelvű oktatást támogató tevékenységért Szőköl Istvánt, az Országos Közoktatási és Ifjúsági Intézet komáromi irodájának vezetőjét is díjazták...” Forrás: Hírek.sk: [teljes cikk >](#)

Művészeti kalauz a múzeumok éjszakájára

Tárlatvezetésekkel, előadásokkal, alkotóműhelyekkel, koncertekkel és színházi előadásokkal várják a múzeumok és a galériák a látogatókat országszerte: több mint 130 intézmény kapcsolódik be szombaton a Múzeumok és galériák éjszakájába. A múzeumok nemzetközi napját 1978 óta tartják május 18-án. Ebből az apropóból nemzetközi kezdeményezés nőtt ki magát, amelybe Szlovákia huszadik alkalommal kapcsolódik be idén, és amelyre az elmúlt években regionális intézményeink is ráhangolódtak...” Forrás: Ujszo.com: [teljes cikk >](#)

SZERBIA/VAJDASÁG

MNT: 20,5 millió dinár mintegy 400 sikeres pályázónak

Civil szervezeteket, sajtótermékeket, iskolákat és a kultúra területén tevékenykedőket támogat a Magyar Nemzeti Tanács. Ünneplés keretében, a Palicsi Vigadóban írták alá a támogatási szerződéseket az érintettekkel. [...] Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke elmondta, a támogatás keretösszegét ötmillió dinárral megnövelték, így összesen 20,5 millió dinár került szétosztásra a 392 sikeres pályázó között...” Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

Nyílt nap a Szabadkai Műszaki Szakfőiskolán

Az MNT ösztöndíjprogramjának és számos más ösztöndíjprogramjának köszönhetően egyre több vajdasági magyar végzős középiskolás tanul tovább itteni felsőoktatási intézményekben. Szabadkán több olyan kar is van, ahol teljes egészében magyar nyelven folyik a képzés. Vajdaság minden részéből 83 harmadikos középiskolás látogatott Szabadkára, hogy megismerkedjen a városban működő felsőoktatási intézményekkel és az anyanyelvű továbbtanulás lehetőségeivel. A nyitórendezvény házigazdája a Szabadkai Műszaki Szakfőiskola volt. [...] A Szabadkai Műszaki Szakfőiskolán a diákok 60 százaléka magyar nyelven tanul. Ez a felsőoktatási intézmény 1960-tól működik, 1974 óta oktat két nyelven...” Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

Hugyec Anikó új könyvét mutatják be Magyarkanizsán

A Cnesa Oktatási és Művelődési Intézmény ad otthont Hugyec Anikó: A jövő múltjai című könyvbemutatójának. A riportkönyv tíz magyarkanizsai személyt mutat be annak reményében, hogy személyük és munkásságuk, mottójuk és hitvallásuk ezáltal már soha sem vész feledésbe. „Fontos megőrizni felmenőink emlékét, mert így életben tarthatjuk őket. Egészen addig nem szűnünk meg létezni, amíg vannak, akik emlékeznek ránk.” Ebben a szellemben íródott ez az igen különböző, emberi sorsokat bemutató könyv,

amely nem egy fiktív világba invitálja az olvasót, hanem a valóságba – és annak nem feltétlenül csak a napos oldalát mutatja meg...” Szmsz.press: [teljes cikk >](#)

Nagybányai remekművekből nyílt kiállítás a Városi Múzeumban

Megnyílt a neves nagybányai festőiskola egyedülálló alkotásaiból összeállított Nagybányai remekművek magángyűjteményekből című kiállítás a Szabadkai Városi Múzeumban. Az érdeklődők a tárlatvezetés keretében megismerhetik a nagybányai festőiskola művészeinek életútját és ingyenes előadáson is részt vehetnek Ninkov K. Olga, a Szabadkai Városi Múzeum művészettörténésze, az MTA külső köztestületi tagjának és Barki Gergely művészettörténésznek a közreműködésével. Ninkov K. Olga a nagybányai művésztelep vajdasági résztvevőiről szóló előadását május 28-án, 18 órai kezdettel tartja, illetve Barki Gergely előadása június 15-én kezdődik. [...] A már Nagybányán és Marosvásárhelyen bemutatott alkotások mellett újabb, ritkán vagy eddig sohasem látott festmények is megtekinthetők most Szabadkán. Az időszakos kiállítás 2024. június 30-ig-éig lesz látogatható...” Vajma.info: [teljes cikk > teljes cikk 2 >](#)

Kovács Jolánka Herceg János-díjas

Kovács Jolánka kapja az idei Herceg János-díjat, a döntést a Bordás Győző prózaíró, kritikus, szerkesztő, Silling István nyelvész, író, néprajzkutató, az MTA külső köztestületének tagja és L. Móger Tímea költő, szerkesztő alkotta bírálóbizottság hozta meg. Kovács Jolánka bánáti kisebbségi létben alkot, sors-, avagy pályatársai, Sziveri, Cs. Simon István, N. Czirok Ferenc nyomdokain. Novellái zömében a társadalom peremére szorult, hátrányos helyzetben élő gyerekek és felnőttek megrázó történeteit veti papírra. Tankönyvek szerzőjeként, egykori tanárként, könyvtárosként, mindenkori közösségi emberként, a Sziveri János Művészeti Színpad berkeiben irodalmi estek, alkotói pályázatok, szervezője, lebonyolítója, kiadványok szerkesztője...” Szmsz.press: [teljes cikk >](#)

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA

Hétfőtől lehet pályázni a Zrínyi Ilona Kárpátaljai Támogatási Programra

Május 13-tól lehet jelentkezni a magyarországi Nemzetpolitikai Államtitkárság kárpátaljai magyarságot segítő támogatási programjára. A 2015 óta kárpátaljai szociális programcsomag néven ismert projekt az idei évtől új nevet kap: Zrínyi Ilona Kárpátaljai Támogatási Program néven folytatódik. [...] Potápi Árpád János elmondta: „A program keretében támogatjuk a munkájukat magyar nyelven végző tanárokat és oktatási intézményekben dolgozókat, orvosokat és egészségügyi dolgozókat, újságírókat, könyvtárosokat, színészeket, a gyermekvédelmi és sportintézményekben dolgozókat – gyakorlatilag a kárpátaljai magyarság szinten minden rétegét. Mindemellert az óvodások és kisiskolások étkeztetéséhez is hozzájárulunk. [...] A program idei keretösszege 2,5 milliárd forint, lebonyolítója idén is a „KMKSZ” Jótékonyági Alapítvány...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk >](#)

A Kárpátaljai Szövetség közgyűlése Budapesten

A Városligeti fasorban lévő székházának dísztermében megtartotta XXXVI. közgyűlését a Kárpátaljai Szövetség. A közgyűlést Grezsa István, a szövetség elnöke nyitotta meg. Első napirendi pontként Seremet Sándor ismertette a szövetség 2023-ban elvégzett munkáját és a 2024. évi terveit. A szövetség tavalyi évben aktív volt, külön kiemelte Dupka György történész – az MTA külső köztestületi tagja – elnökségi tag munkáját. [...] Dupka külön javasolta, hogy a szövetség köszöntse három 70 éves tagját, akik kiemelkedő munkát végeztek és végeznek a maguk területén. Közéjük tartozik Kovács Sándor helytörténész, útikönyvíró, valamint az MTA külső köztestületének tagjai: Kótyuk Erzsébet etnográfus valamint Tóth Mihály alkotmányjogász, szakíró. [...] Seremet Sándor szorgalmazta, hogy segíteni kell a vidéki tagszervezetek megalakulását és azok munkáját, javaslata szerint az ilyen közösségek vezetőit is meg kell hívni az elnökségbe...” Forrás: Karpatinfo.net: [teljes cikk >](#)

Videó: Egyedi kiállítás az Ungvári Hungarológiai Központban

Különleges élményben lehet része mindazoknak, akik felkeresik az Ungvári vár mellett található Hungarológiai Központot. Az elkövetkező két hétben a központ ad otthont egy tehetséges kárpátaljai iparművész egyedi technikával készült alkotásainak. Az ide látogatót gyapjú tűzdeléssel készült színes csendéletek, tájképek, virágkompozíciók fogadják. [...] A tárlat megálmodója, Néger Krisztina azt vallja, hogy a legegyszerűbb dolgokban is keresni kell a szépet, a pozitív inspirációt. Az ő esetében ez szülőföldje, Kárpátalja és a táj iránt érzett szeretete...” Forrás: Tv21ungvar.tv: [teljes cikk >](#)

50 százalékos részesedésért adhatják bérbe ezután helyiségeiket a kulturális közintézmények

Döntő házként megszavazta a képviselőház azt a törvényjavaslatot, amelynek értelmében a kulturális intézmények megtarthatják a köztulajdonban lévő helyiségeik bérbeadásából származó bevételük 50 százalékát. A bevétel eddig teljes egészében az államkasszába került. [...] Raluca Turcan kulturális miniszter arra hívta fel a figyelmet, hogy az általa vezetett tárca költségvetése „szégyenletesen” kevés, a GDP mindössze 0,08 százaléka...” Forrás: Transtex.ro: [teljes cikk >](#)

Felmérés: Fontosabbá válik a munka és magánélet egyensúlya a fiataloknál, mint a pénz

„Miért dolgozunk?” – ez volt a címe a felmérésnek, amelyet fiatalok körében készítettek a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem (BBTE) politikai, közigazgatási és kommunikációtudományi karán. A felmérés eredményeiből az derült ki, hogy a munka és a magánélet egyensúlya egyre fontosabb tényezővé válik a munkahelyválasztás során, különösen a fiatalabb generáció esetében. [...] A tanulmányt 2023 júniusa és 2024 áprilisa között végezték, olyan kolozsvári diákok és alkalmazottak körében végeztek felmérést, olyan iparágakban, ahol átlagon felüli a bér. A tanulmány eredményei szerint a fizetés fontos, de az ideális munkahelyet meghatározó tényezők hierarchiájában az 5. és 6. helyen áll, mind a megkérdezett munkavállalók, mind a diákok véleménye szerint...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Múzeumok éjszakája: 253 intézmény vesz részt

A Romániai Múzeumok Országos Hálózata (RNMR) tájékoztatása szerint május 18-án tartják 253 létesítmény részvételével a Múzeumok éjszakáját. Huszadik alkalommal szerveznek ilyen alkalomból rendezvényeket. Az ideit beárnyékolja a múzeumi alkalmazottak helyzete, aminek rendezésére fizetésemelést követelnek. Több múzeum nem is hajlandó részt venni az ünneplésben, de sok marosvásárhelyi és kolozsvári intézmény igen. [...] A csütörtöki kormányülésen jóváhagyhatják a múzeumokban és könyvtárakban dolgozók béremelését – jelentette be szerdán Raluca Turcan kulturális miniszter...” Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)
[teljes cikk 2 >](#) [teljes cikk 3 >](#) [teljes cikk 4 >](#)

Multidiszciplináris tantárgyverseny a Bolyaiban

Május 10-12. között tartották meg a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceumban a 17. multidiszciplináris tantárgyverseny országos szakaszát, amelyen 226 romániai magyar középiskolás diák mérte össze a tudását 8 tantárgyból, 13 szekcióban. Az első, második, harmadik helyezést elért, illetve a dicséretet kapott diákok oklevelet, pénzdíjat és egyetemi felvételt nyertek. Hajdú Zoltán, a Bolyai Farkas Elméleti Líceum igazgatója lapunknak elmondta, hogy a hagyományos tantárgyversenyekhez hasonlóan itt is egy feladatsort kellett megoldjanak a diákok. [...] A versennyel kapcsolatos egyre nagyobb érdeklődést az is mutatja, hogy az idén a megyei szakaszra 714 diák jelentkezett. [...] A tételek 95%-át a partneregyetemek állítják össze...” Forrás: E-nepujtag.ro: [teljes cikk >](#)

Protestáns felekezetek tantárgyversenye

Idén Marosvásárhelyen az Oktatási Minisztérium, a Maros Megyei Tanfelügyelőség és a Marosvásárhelyi Református Kollégium közös szervezésében tartották meg a protestáns – református, evangélikus és unitárius – felekezetek országos tantárgyversenyét, amelyre 136 V–XII. osztályos erdélyi diák nevezett be. A vetélkedő előtt a Bolyai téri unitárius templomban tartottak áhítatot, ahol Ft. Fazakas Lajos Levente, a Marosi Unitárius Egyházkör esperese hirdette az evangéliumot, majd ezután a Református Kollégium dísztermében nyitották meg a rendezvényt. [...] A tantárgyversenyt Péter István, a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem Református Tanárképző és Zeneművészeti Karának egyetemi adjunktusa, intézeti igazgató nyitotta meg...” Forrás: E-nepujtag.ro: [teljes cikk >](#)

Negyvenéves az anyanyelvi verseny

Játékos anyanyelvi verseny a KAV, a Kőrösi Csoma Sándorról elnevezett anyanyelvi vetélkedő, mely az egyéni és a csapatmunkát egyaránt méltányolva majdnem fél évszázada működik főleg Erdélyben, Romániában három korosztály magyar tanulóifjúságát vonva be – önkéntes alapon persze – egy kétségtelenül előremutató mozgalomba: elemistákat, 5–8. osztályos iskolásokat és középiskolásokat. Könnyű nekünk kiszámolni, hogy mikor hányadik évfordulójára emlékezünk Kőrösi Csoma Sándornak, aki egykor Nagyenyed kollégiumában volt diák. Mert születésének pont 200. évfordulójára hoztuk össze az első a mostanihoz hasonló anyanyelvi, magyarságtudományi vetélkedőt annak idején Székelyudvarhely és környéke számára: Felsőboldogfalván. [...] A helyes és szép anyanyelvhasználat érdekében jött aztán létre a Kovászna megyei anyanyelvi vetélkedő...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

A rákos betegek lelkivilágára több figyelmet kell fordítani

Romániában az egészségügyi intézményekben nem megoldott a daganatos betegek lelki ápolása, annak ellenére, hogy lelki síkon legalább akkora kihívás szembesülni egy daganatos diagnózissal, majd fegyelmetten végigcsinálni a kezeléseket, mint amekkora testi kihívás a betegség és a kezelések következményeinek elviselése. Balázs Boglárka fiatal onkológus rezidens március végén indította el az Onko-Team Portrék nevű Facebook-oldalt, ahol daganatos megbetegedésen átesett személyek osztják meg a tapasztalataikat. [...] Az egyik interjúalany Dégi L. Csaba, a Babeş-Bolyai Tudományegyetem Szociológia és Szociális Munka Karának egyetemi tanára, az Európai Rákszervezet (ECO) elnöke, a Nemzetközi Pszicho-Onkológiai Társaság (IPOS) ügyvezető titkára volt, aki a kérdésre, hogy milyen pszichológiai támaszt biztosít az egészségügyi rendszerünk egy daganatos betegnek, elmondta: a lehető legfoghíjasabbat, és sajnos a ritka kivételektől eltekintve anyanyelven semmit...” Forrás: E-nepujasag.ro: [teljes cikk >](#)

Erdélyel ismerkedtek 11 ország kisebbségi újságírói

Idén Erdélyben, pontosabban Csíkszeredában tartotta meg éves közgyűlését az Európai Kisebbségi és Regionális Nyelveken Megjelenő Napilapok Egyesülete (European Association of Daily Newspapers in Minority and Regional Languages – MIDAS), amelynek 27 tagja 12 ország 11 kisebbségét/nyelvét képviseli. Az egyesület tagjai között vannak olaszországi szlovén és német, németországi dán és szorb, spanyolországi katalán és baszk, finnországi svéd, litvániai lengyel stb. napilapok, de hat magyar újság is: a pozsonyi Új Szó, az újvidéki Magyar Szó, továbbá Erdélyből a Nyugati Jelen, a Bihari Napló, a Hargita Népe és a Szabadság. Romániából egy ötödik lap is tag, a Bukarestben megjelenő Allgemeine Deutsche Zeitung. [...] A közgyűlést immár második alkalommal tartották Romániában: miután 2007-ben a Szabadság volt a házigazda, ezúttal a Hargita Népe látta vendégül az Európa szinte minden szegletéből összesereglett újságírókat...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

Ismertető: Sorstragédia vagy félreértés?

Félreértés-e, ha az évtizedek óta nem látott rokont, gyermeket, testvért nem ismerik fel azonnal, ahogy az ajtón belép, ha a világot járt, gazdag ifjában nem fedezik fel saját nyomorú, megunt sorsuk társát? De lehetséges, hogy az anya ne ismerje fel gyermekét? A néző elhiheti, mindez az idő, a távolság, az elidegenedés miatt történik, el is gondolkodhat azon, vajon ő maga az eltitkolt azonosságot megsejtené-e sok év után történő váratlan találkozás nyomán. [...] Erről szól A félreértés Albert Camus 1943-ban írt színdarabja. Kemény valósággal szembesít. Szeretnénk vidámabbat, biztatóbbat, reménykeltőbbet látni. De hát a minket körbevevő világ maga sem kíméletes, nem is kifejezetten kegyes...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

A csíksomlyói búcsú

Hagyományosan pünkösöd szombatján tartják a csíksomlyói búcsút, amely napjainkban sokkal több, mint egyszerű búcsú: a rendszerváltozás után az összmagyarság egyik legjelentősebb vallási nemzeti ünnepévé, felekezettől független nemzeti zarándoklattá vált. Az ismétlés ódiáját is vállalva, lapunkban évről évre igyekszünk a tényirodalmat közölni. Ezúttal is Mohay Tamás, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem etnológia és szociológia szakos professzorának a Keresztény Magvetőben 2005-ben megjelent, Egy ünnep alapjai: a csíksomlyói pünkösdi búcsú új megvilágításban című tanulmányából közlünk részleteket...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

Átadták a Méhes György-díjakat Kolozsváron

Több mint 3.5 millió forint értékben osztottak ki díjakat május 14-én, kedden este a kolozsvári Bulgakov Kávéházban. A Kossuth-díjas író hagyatékából alapított díjakat idén 22. alkalommal ítélték oda a magyar irodalomért tett szolgálatért, valamint kiemelkedő szépirodalmi teljesítményekért. A díjátadó gálán három alkotót díjaztak. Oravecz Imre Kossuth-díjas író, kiemelkedő irodalmi munkásságának elismeréseként Kárpát-medencei Méhes György-életműdíjban részesült. Az erdélyi irodalomért tett szolgálatáért Szokolczay Lajos Széchenyi-díjas irodalom- és művészetkritikus Erdélyi Méhes György-díjban részesült. Az Atlasz vállára veszi a holdat című verseskötetért Nagy Zalán költő Erdélyi Méhes György-debütdíjat kapott...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Transtelex Dialóg: Mire elég az etnopolitika?

Május 21-én 19 órától rendezzi meg a Transtelex az etnikai politizálásról zajló vitát összegző Dialógot a kolozsvári Planetárium kávézóban. Hetek óta boncoljuk a Transtelex felületén, hogy mire elég, mire jó az az etnopolitikai keret, amelybe az RMDSZ kampányban és kampányon kívül is terelgeti választóit. Megoldja-e a romániai magyarok sokféle, sokrétű problémáit, választ ad-e másfajta kérdésekre is? A vita mintegy 15 hozzászólást, publicisztikát, tanulmányt ölel fel (és még nincs vége). Szociológusok, politológusok, egyetemi oktatók, írók, újságírók szóltak hozzá. Offline beszélgetésünk meghívottai is a vitában megszólaló szerzők közül kerülnek ki...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk >](#)